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●例題● ７５５３１２を四捨五入して，一万の位までのがい数で表しましょう。 

(とき方)    の位の数は   ですから，四捨五入すると       になります。 

 

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

６ およその数（がい数） 
年     組      番  

氏名 

1.３２４３５は，３００００に近いので，およそ３００００とします。 

およその数のことをがい数
すう

といいます。 

 

 

 

 

2.３０００と４０００の間の数を「約
やく

何千」とがい数で表すとき，百の位の数

字が， ０，１，２，３，４のときは，切り捨
す

てて約３０００， 

５，６，７，８，９のときは，切り上げて約４０００ 

とします。このような方法を四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

といいます。 

3.四捨五入して一万の位までのがい数にするには，千の位で四捨五入します。 

4.四捨五入して上から１けたのがい数にするには，上から２つめの位で四

捨五入します。 

5.１６５ｋｍ以
い

上
じょう

…１６５ｋｍと等しいかそれより長い 

１６５ｋｍ未
み

満
まん

 …１６５ｋｍより短い 

１６５ｋｍ以下
い か

 …１６５ｋｍと等しいかそれより短い 

３００００                ４００００ 

３２４３５ 

およその数の表し方 

1. 和や差を見積
み つ

もるときには，がい数にして計算すると便利
べ ん り

です。 

○２８７人と３５２人の合計の人数や差
さ

の見当をつける。 

四捨五入して十の位までのがい数にして和を見積もる。 

２８７＋３５２ ➜ ２９０＋３５０＝６４０ ➜ 約６４０人 

３５２－２８７ ➜ ３５０－２９０＝６０ ➜ 約６０人 

2. 積
せき

を見積もるときは，たとえば上から１けたのがい数にして計算する

と，かん単に積を見積もることができます。 

 ○１こ５１２円のチョコレート４８こ分の代金の見当をつける。 

    ５１２×４８ ➜ ５００×５０＝２５０００ ➜ およそ２５０００円 

がい数を使った計算 
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① 次の表は，ある動物園の入園者数を調べたものです。 

それぞれの数をがい数で表しましょう。 
 

ある動物園の入園者数 

月
 

 人数
 

（人） 十の位を四捨五入 千
 

の位までのがい数 

４ ５２５５４   

５ ６７１４３   

６ ２３０５２   

 

② 四捨五入して，一万の位までのがい数にしましょう。 

 (1) ７３５２５７    (2) １３４９０８５ 

 

 

③ 四捨五入して，百の位までのがい数にすると，４１００になる数をすべ

て選
えら

びましょう。 

㋐ ４０５１   ㋑ ４１６０   ㋒ ４０４８ 

㋓ ４１４９   ㋔ ４０１０ 

 

④ 四捨五入して百の位までのがい数にして，答えを見積もりましょう。 

(1) ６１２＋１４７    (2) ８５８－４３９ 

 

 

⑤ 四捨五入して上から１けたのがい数にして，答えを見積もりましょう。 

(1) ３８１×４０９    (2) ５７１４÷１８ 

 

 
  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

６ およその数（がい数） 
年     組      番  

 

13 問 
氏名 

およそ およそ 

およそ およそ 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

６ およその数（がい数） 
年     組      番  

 

6 問 
氏名 

❶ がい数で表してもよいと思われるものを選
えら

びましょう。 

㋐ 全国で，２月にインフルエンザで休んだ小学生の人数 

㋑ クラスで欠
けっ

席
せき

した人の数 

㋒ 病気のときの体温 

㋓ 遠足のとき，学校から目てき地までかかる時間 

㋔ 健
けん

康
こう

的
てき

な生活によい部屋の温度 

 

❷ 野球の試合の入場者数４４７５６人を，がい数で約
やく

何万人と表そうとしてい

ます。四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

のしかたで正しいのは，きよしさんとあきこさんのどちらでし

ょう。 

 

 

 

 

  きよし 

 

 

 

 

 

  あきこ 

四捨五入して    の位までのがい数にするには，   の位で四捨五

入するので，       さんのほうが正しい。  

 

❸ 一の位で四捨五入して１２０になる整数のうちで，いちばん小さ

い数といちばん大きい数はいくつですか。 

 

 

    いちばん小さい数        いちばん大きい数 

一の位は６だから，切り上げる。 

十の位は５＋１で６になって切り上げる。 

百の位も７＋１で８だから切り上げる。 

千の位も４＋１で５になるから切り上げる。 

だから，約５万人になります。 

 

４万人に近いか，５万人に近いかを考えるには 

千の位に目をつけます。 

千の位の４は切り捨てます。 

だから，約４万人です。 
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1. □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) 百の位で四捨五入
ししゃごにゅう

して３５０００になる数のはんい 

                      以
い

上
じょう

       未
み

満
まん

 

(2) 四捨五入して上から２けたのがい数にしたとき，３９０になる数のはんい 

                      以上        未満 
 

2. スーパーマーケットに買
 

い物に行きました。食
しょく

料
りょう

品
ひん

売り場に次のような

商品がありました。(1),(2)は理由を書き，正しいほうに○をつけましょう。 

 

 

 

 

(1) まりさんは１０００円を持っています。１０００円をこえないように買うに

は，それぞれの代金をどのように見積
み つ

もったらいいですか。 
 
 

           
 （  ）高く 

 （  ）低く 
見積もる 

(2) １０００円以上の買い物をすると，福引きができます。１０００円をこえ

るように買うには，それぞれの代金をどのように見積もったらいいでし

ょう。 
 

 

        
 （  ）高く 

 （  ）低く 
見積もる 

(3) キャベツと白菜と里いもそれぞれ１こずつ買うと，代金はおよそいくら

でしょう。四捨五入し，百の位
くらい

までのがい数にして計算しましょう。 
 
（式）                      答え 
 

(4) 大根３本の代金はおよそ何円ですか。上から１けたのがい数にして計

算しましょう。 

（式）                      答え 

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

６ およその数（がい数） 
年     組      番  

 

12 問 
氏名 

キャベツ 280円  トマト 96円  にんじん 198円 

りんご 138円  大根
だいこん

 273円  長ねぎ 98円 

白菜
はくさい

 328円  里いも 158円  レタス 128円 

   円 

   円 

理由 

理由 


